

文件

云交运管〔2017〕81号

云南省交通运输厅等十四个部门关于转发 《促进道路货运行业健康稳定发展行动 计划（2017—2020年）》的通知

各州（市）交通运输局、发展改革委、教育局、工业和信息化委、公安局、财政局、人力资源和社会保障局、税务局、质量监督局、信访局、维稳办、网信办、工会，各财产保险公司省级分公司：

为认真贯彻落实党中央、国务院关于维护道路货运行业健康稳定发展的重要部署，促进我省道路货运行业稳定和谐、健康有序发展，经国务院同意，国家 14 个部委制定了《促进道路货运行业健康稳定发展行动计划（2017—2020 年）》（以下简称《行动计划》）。现将《交通运输部等十四个部门关于印发促进道路货运行业健康稳定发展行动计划（2017—2020 年）的通知》（交运发〔2017〕141 号）转发你们，并结合我省实际，提出如下意见，请一并贯彻执行。

一、充分认识促进道路货运行业健康稳定发展的重要意义

道路货运是综合交通运输体系的重要组成部分，是国家物流系统的重要依托载体，是国民经济发展重要的基础性服务业，在综合运输体系中从业人员最多，运输规模最大。改革开放以来，道路货运业取得长足发展，较好地满足了广大城乡运输需求，对我省经济社会发展做出重大贡献。截至 2016 年底，我省共有道路货运及其相关业务经营业户 50 万户，道路货运车辆近 60 万辆，2016 年完成货运量 10.95 亿吨，完成货物周转量 1173.06 亿吨公里，货运量和周转量在综合运输体系中分别占 90% 和 75%，道路货运从业人员及其相关业务从业人员超过 100 万人。但长期积累的货运业结构性矛盾日益突出，经营业户负担较重，货车司机生产生活条件较差，道路货运业保稳定、保发展任重道远。道路货运行业的健康稳定发展，事关我省国民经济的平稳运行，事关物

流业的降本增效，事关广大人民群众的生产生活，同时也是道路货运行业广大从业人员安居乐业的基本要求。

二、精心组织，统筹安排，抓好目标任务的贯彻落实

各省直相关部门要高度重视道路货运行业健康稳定发展工作，特别是要着力围绕《2018 年底前促进道路货运行业降本减负 10 件实事任务分工表》中明确的各项工作任务，按照各部门任务分工和时限要求，深入研究，统筹兼顾，及时研究和贯彻落实好上级各有关部门相关文件精神要求。制定切实可行的办法措施，研究好、部署好、贯彻好、落实好，要加强跟踪督导，确保各项工作任务落到实处。

各级人民政府要结合辖区内道路货运行业特点和实际情况，在切实组织抓好十件实事的基础上，研究各地的办法措施、细化工作目标责任，理清工作重点。切实减轻道路货运经营业户负担，促进货运行业创新发展，维护公平市场竞争环境，改善从业人员生产经营条件，营造良好市场环境。切实激发市场活力，释放道路货运市场活力，拓展新空间、培育新动力，引领产业转型升级新局面。

三、提升服务水平，维护道路货运行业和谐稳定

各相关部门要切实强化服务意识，提高服务质量，妥善解决好当前道路货运行业突出矛盾。发挥工会和行业协会作用，研究推进道路货运从业人员工会建设，采取多种形式吸引货车司机加

入工会。推进行业协会和产业工会建设，开展货运企业营商环境、货车司机经营状态等社会调查，及时向有关部门反馈意见建议。强化地方政府主体责任，建立健全交通运输、公安、维稳、网信、信访等多部门参与的协调联动机制，利用现代信息技术和大数据手段，强化网络舆情监测，跟踪了解行业动态和各方诉求，及时沟通信息，做好分析研判和会商。通过云南省信用信息共享平台和“信用云南”网站，加大对严重失信经营主体的联合惩戒。切实增强政治意识、忧患意识和责任意识，坚持问题导向，深入开展道路货运行业涉稳问题专项治理，有针对性采取措施，及时做好不稳定情况的防范、排查、化解和应对处置工作，维护道路货运行业稳定。

四、加强组织领导，确保《行动计划》贯彻实施

《行动计划》的实施总体要求高，任务艰巨，涉及面广。为切实把各项工作任务落到实处，成立省道路货运健康稳定发展领导小组。省交通运输厅何波厅长任组长，省交通运输厅苏永忠副局长任副组长。组长单位：省交通运输厅；副组长单位：省发展改革委、省公安厅；成员单位：省教育厅、省工业和信息化委、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省国税局、省质监局、云南保监局、省信访局、省维稳办、省网信办、省总工会。

领导小组下设办公室，办公室设在省运管局，办公室主任由省运管局飞再明局长兼任，主要负责领导小组的日常工作。各州、

市、县相应成立组织领导机构，结合本辖区实际，牵头研究和部署好各项工作。以“减负增效、提质升级”为核心，统筹处理好改革、发展和稳定的关系，着力减轻经营负担、促进创新发展、改善从业环境、优化市场秩序、提升治理水平，为行业发展注入新动力、激发新活力，切实推进道路货运行业转型升级，为道路货运行业健康稳定发展创造空间。

五、加强舆论宣传，为道路货运行业健康稳定发展营造良好社会舆论氛围

各级政府要加强舆论宣传引导，多渠道、多形式地开展宣传活动，加强舆论引导，强化社会沟通，做好政策解读，传递改革声音，回应群众关切，引导各方预期。引导主流媒体加强正面宣传，及时掌握舆论反映的热点焦点问题，对人为炒作和不实信息及时予以澄清，防止误读错读和负面炒作，为行业健康稳定发展营造良好社会舆论氛围。







云南省交通厅

2017年12月12日印发